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[ 4⽉16⽇ 13:42 ]団体・学会

薬局で⼝臭測定、関⼼度⾼く「8割が前向き」  慶応
⼤・岩⽥⽒ら

 健康サポートの⼀環として薬局で⼝
臭測定を提供することについて、国⺠
の8割が前向きな考えを持っているこ
とが、慶応⼤薬学部社会薬学部門の岩
⽥紘樹専任講師らのグループの研究で
分かった。⼝臭を伴う⻭周病は糖尿病
や脳梗塞とも関わりがあり、岩⽥⽒は
「薬局薬剤師が住⺠の⼝腔の健康維持
や増進に関わる意義は⼤きい」として
いる。3⽉の⽇本薬学会第141年会で
発表した。
【写真】取材に応じる岩⽥⽒

 調査はウェブアンケート形式で昨年8〜9⽉、医療従事者を除く20歳以上、約300⼈を
対象に実施。薬局での⼝臭測定への関⼼度に、「関⼼がある」は26.5％で、「やや関⼼
がある」の53.1％と合わせて79.6％が前向きな考えを⽰した。薬局の利⽤頻度にかかわ
らず同様の傾向があることもわかった。加えて、定期的な⻭科検診を受けていない⼈
も、ほぼ同じ割合で薬局での⼝臭測定に関⼼を⽰しており、岩⽥⽒は「⻭科受診を考え
るきっかけになる可能性もある」としている。

 アンケートでは、希望する料⾦や滞在時間も質問。「無料なら利⽤する」が36.7％で
最多だった⼀⽅で、▽「100円まで」21.3％▽「500円まで」31.9％▽「1000円ま
で」7.7％―と⼀定の⾦額を⽀払っても測定を望む層もあった。滞在時間は「10分以
内」が29.0％、「5分以内」が43.5％、「1分以内」が20.8％だった。

 薬局での⼝腔内環境のチェックは、経済産業省のグレーゾーン解消制度で2015年9

⽉、⻭科医業に該当しないと明確化された。薬局薬剤師が⻭科受診勧奨ガイドラインを
作成したり、オーラルフレイルの観点から地域単位で薬剤師会と⻭科医師会が連携した
りする動きも出てきている。
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アセトアミノフェンの零売「選択肢の⼀つ」  ⽇薬通知、販売価格は「個
別に判断を」
カテゴリー︓団体・学会

（6⽉25⽇ 18:36）

東京ワクチンチームへの薬剤師派遣、基本は「地区薬単位」  都薬、現場
での連携重視
カテゴリー︓団体・学会

（6⽉24⽇ 20:32）

22年度予算・税制改正で加藤官房⻑官に要望  ⽇薬
カテゴリー︓団体・学会

（6⽉24⽇ 18:40）

名⼤など6校で共同接種  学⽣、教職員に7⽉から
カテゴリー︓団体・学会

（6⽉24⽇ 15:26）

テレビドラマで薬剤師への印象変わった︖  東⼤院グループ調査、“アン
サング”のままな業務も
カテゴリー︓団体・学会

（6⽉24⽇ 15:10）
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